

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11.

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los años los relacionados con la Redacción: e dirigirla a ésta

— SAN AGUSTÍN, 7 —
TELÉFONO NÚM. 28.

Las suscripciones, cargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador
— PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚM. 141

El orden público

Ya estamos todos en lo que no es secreto; en que la crisis está planteada y que ha de resolverse cuando el orden público esté restablecido.

—Será una crisis rápida, ha dicho el actual jefe del Gobierno. No hemos de dudar, pues una crisis laboriosa en estos momentos sería una perturbación más.

En cualquier parte del planeta un gobernante jamás declararía a los cuatro vientos que su política está fracasada para luego seguir en el Poder, hasta solucionar lo que por su fracaso ha irrumpido en algarada. En España, en este retabullo de lo paradójico, se dice todo eso y se hace.

Decíamos en una crónica anterior: Todo lo de hoy se va arreglando ¿qué se desarreglará mañana? Y no estábamos descaminados, por cuanto cada día vemos una nota desagradable nueva. Ayer fué necesario declarar el estado de guerra en Alicante. Después de esta medida excepcional, la tranquilidad va renaciendo.

Es cosa triste presenciar este espectáculo. Sucesos de índole social surgen, han surgido y surgirán en todos los grandes pueblos, pero jamás se ha podido observar en ninguna parte una desorientación tan grande como en el nuestro en la forma de atajarlos y encauzar la vida nacional por el orden perfecto.

En Inglaterra, actualmente, parece conjurado el peligro de la huelga general de la «Triple alianza», formada, como es sabido, por ferroviarios, mineros y obreros de transportes.

Ante alianza tan temible, a la que hace frente un Gobierno y consigue conjurar, parece mucho más ridículo que en España un gobernante considere fracasada su política porque a ella hace frente un solo sindicato, el de la Canadiense.

Los mismos socialistas y representantes de la unión general de trabajadores, han dicho por labios del señor Largo Caballero, que el actual movimiento está hecho sin contar con las fuerzas de dichos organismos.

Y aunque así fuera, ¿por qué declararse vencido el Poder público?

Al paso que se va, jamás se llegará al orden perfecto.

El conde de Romanones pudo callar el fracaso de su política y seguir actuando, pero una vez hecha tal declaración, debió dejar el Poder rápidamente a quien supiera o estuviera capacitado para refrenarlo.

Los pueblos no pueden esperar, llevan una marcha vertiginosa desde 1914 y han de dirigirlos, conducirlos al bienestar hombres de gobierno, estadistas, algo que sea superior a la fórmula de «tengo tantos votos en esta o aquella Cámara».

Un ilustre patricio, aquella gran figura del siglo XIX: don Emilio Castelar, dijo un día: «El mundo es como un borracho, cuando lo inclinas del lado de la libertad cae en la anarquía; cuando lo inclinas del lado de la autoridad la libertad resulta la más difícil y la más arriesgada de todas las operaciones».

Si el conde de Romanones recordara este pensamiento del ilustre Castelar, seguramente que hace bastantes días hubiera resignado el mando.

La actualidad es un avispero que no se apaciguará sino con cambio de política. El levantarse todos los días con la zozobra de que en provincias se habrá declarado la huelga general y el estado de guerra, es cosa terrible y llamada a desaparecer.

Variense los aires y todos tengan en cuenta el pensamiento que recogemos del ilustre patricio.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

A activo.—Se concede la vuelta al servicio activo al comandante don Francisco Español.

Matrimonio.—Se autoriza al teniente don José Fiol y Pérez, para contraer matrimonio con doña Isabel Roca y Bosch.

Reclutas de cuota

Quedan autorizados los capitanes generales para conceder a los individuos acogidos al capítulo XX de la ley de Reclutamiento que lo soliciten, el servir el segundo y tercer período del servicio como agregados a otros cuerpos de la misma arma, aunque en distintas regiones.

Consejo de ministros

El Consejo celebró ayer jueves en Palacio, duró hora y media.

Después hubo un Consejoillo.

Romanones se extrañó de que hubiese pocos periodistas a la puerta de Palacio.

Confirmando que había terminado la huelga de Valencia.

En su discurso ante el Rey hizo el acostumbrado resumen de acontecimientos de política interior y exterior, fijándose principalmente en los conflictos sociales pendientes y en los que ya se han resuelto.

S. M. firmó un decreto, estableciendo la jornada de ocho horas para todos los oficios.

El relativo a la Conferencia Nacional del Trabajo se ha aplazado hasta que renazca la paz y la tranquilidad.

También se ocupó Romanones de las medidas que se adoptan para hacer frente al conflicto de la carne en Madrid.

Un proyectil que alcanza 310 kilómetros

Nueva York.—Con ayuda del departamento de la Guerra norteamericano, el doctor Robert H. Goddard, profesor de Física del Colegio Clark, ha establecido los planos y terminado los ensayos de un nuevo proyectil cuyo alcance excede a 310 kilómetros. Por medio de un dispositivo y explosivo especiales, el proyectil se eleva a una altura de 70 millas, pasando, por consiguiente, los límites de la atmósfera sin necesidad de cañón para su lanzamiento. Esta nueva máquina iba a ser puesta en servicio cuando sobrevino el armisticio.

TASA DE SUBSISTENCIAS

La Junta provincial de Subsistencias, a propuesta de la local de esta capital, ha fijado los siguientes precios de tasa a los artículos que a continuación se expresan:

Carne de vaca de primera, sin hueso, 3,60 pesetas kilo; ídem ídem con ídem (1), 2,60; ídem ídem de segunda, con ídem, 2; ídem de cordero, pierna y chuletas, 3,75; ídem de las demás clases, 3,50

Ternera de primera, 5 pesetas kilo; ídem de segunda, 3,20.

Tocino fresco, 4 pesetas kilo; ídem salado, 4,40.

Jamón limpio, 9 pesetas kilo; ídem al corte, 8.

Manteca, 4,60 pesetas kilo.

Salchichas, 4,50 pesetas kilo.

Lomo de cerdo, 4,70 pesetas kilo, costillas de ídem, 2,60.

Aceite superior, corriente, 1,55 pesetas litro.

Alubias del Barco, extra, 1,10 pesetas kilo; ídem de León, 1; ídem corrientes, 0,80.

Arroz bomba primera, número 1, 0,98 pesetas kilo; ídem ídem, número 5, 0,88; ídem, número 1, 0,82.

Azúcar terrón, F. F., 1,90 kilo; ídem ídem, P. G., 1,80; ídem blanca, molida, 1,80; ídem centrifuga, 1,75; ídem plaqueta cuadrado, 2,20.

Bacalao Escocia, 4,50 pesetas kilo; ídem Islandia, superior, 4; Terranova, primera, 3,50; ídem ídem, segunda, 2,90.

Garbanzos, según tamaño, de 0,88 pesetas a 1,43 kilo.

Jabón de primera, 1,58 pesetas kilo; ídem de segunda, 1,48.

Lentejas, 1 peseta kilo; ídem corrientes, 0,90.

Patatas, 0,30 pesetas kilo.

Huevos, docena, 1,85 pesetas.

Escabeche de resgo, 4 pesetas kilo.

Escabeche de bonito en lata, 4.

Escabeche de sardinas, 2,25.

Escabeche de verdol, 1,75

(1) Se prohíbe vender la carne con más hueso que la cuarta parte de su peso total (artículo 387 de las Ordenanzas municipales).

Carbón galleta, uso doméstico, los 100 kilos, 16 pesetas.

Mineral, cok corriente, los 100 kilos, 12,50 pesetas.

Carbón de encina, los 11 y medio kilos, 2,25 pesetas; ídem robles, ídem de ídem ídem 1,75.

Leche de vaca, 0,60 litro; ídem de cabra 0,50 litro.

Piensos tercerilla, los 70 kilos en fábrica, sin envase, 28; al detall, 28,50.

Salvado de primera, los 50 kilos en fábrica, sin envase, 14,50 pesetas; al detall, 15; ídem de segunda, los 40 kilos en fábrica, sin envase, 11; al detall, 11,50.

Ganado vacuno.—Buey, 35 pesetas los once kilos y medio; vaca, 36, y novillo, 37.

FIGURAS DEL DIA



Don Ignacio Suárez Somonte, distinguido catedrático, nombrado recientemente rector del Instituto del Cardenal Cisneros.

JUNTA LOCAL DE REFORMAS SOCIALES

La sesión de anoche

Presidida por el alcalde señor González Sa'amanca celebró anoche sesión la Junta local de Reformas Sociales.

En consecuencia con lo que dispone una reciente real orden del Ministerio de la Gobernación, sobre la renovación de las Juntas locales, se acordó que por las entidades respectivas se proceda a la designación de las personas que han de ocupar los cargos que existen vacantes en la Junta.

También se acordó que, con motivo del cambio de hora que comenzará a regir el día 6 del actual, desde esa fecha los establecimientos no exceptuados por la ley de la jornada mercantil, abran a las nueve y media de la mañana y se cierren a las nueve y media de la noche.

El asunto de las casas baratas ocupó extensamente la atención de la Junta.

El alcalde señor González Salamanca, explicó su gestión en favor de tan importante problema, anunciando que, si como es de esperar, la Junta de asociados sanciona el acuerdo del Ayuntamiento, en el presupuesto que ha de regir en el año actual aparecerá consignada una cantidad para dar comienzo a esa hermosa obra social.

El inspector provincial del Trabajo, señor Alvarez y Fernández, el secretario señor Martín y otros vocales hicieron varias observaciones para que cuanto antes, se inicié el problema de la vivienda higiénica en Segovia, asunto ya tratado en diferentes ocasiones por la Junta local de Reformas Sociales, teniendo frases de aliento para el actual alcalde de Segovia, que presentó una moción al Ayuntamiento, encaminada a este fin.

PARA LA PROCESIÓN DE LOS PASOS

Con objeto de que asistan en su totalidad (si es posible) los Gremios que se han reunido hace pocas noches en el Palacio Episcopal, a la procesión que tendrá lugar el día de Jueves Santo; ya que muchos de los agremiados no disponen de recursos sobrados con que sufragarse el coste de la vela, a pesar de sentir verdaderos deseos de concurrir a aquella, nuestro excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo, por medio de estas columnas, invita a todos los señores que componen dichos gremios y de una manera especial a los no pudientes, para que no dejen de asistir personalmente a la citada procesión, pues en la Santa Iglesia Catedral, momentos antes de empezar a organizarse ésta, les serán facilitadas dichas velas por los respectivos presidentes, zanjando de este modo la dificultad que pudieran tener aquellos que por su carencia de posib'es, piensan en no poder acompañar al Paso que les está encomendado.

La lotería de Navidad

La Dirección de lotería ha decidido lo siguiente:

A partir de este año, la lotería de Navidad tendrá los tres primeros premios que se indican a continuación: premio mayor, 7.500.000 pesetas; premio segundo, pesetas 4.000.000, premio tercero, 3.000.000.

En cambio, el número de billetes, que hasta ahora era de 54.000, subirá a 60.000.

Monte de Piedad y caja de ahorros de Segovia

Operaciones verificadas en este establecimiento durante el pasado mes de Marzo.

Empeños.—Por 166 empeños de alhajas, 4.536 pesetas.

Por 1.301 ídem de ropas, 6.965.

Total 1.467 empeños que importan 11.501 pesetas.

Desempeños.—Por 179 desempeños de alhajas, 4.238 pesetas.

Por 2.122 desempeños de ropas, 11.236 pesetas.

Total, 2.301 desempeños que importan 15.474 pesetas.

Por 80 imputaciones 25.685 pesetas.

Por 75 d'posiciones, 12.830,88 pesetas.

CRÓNICA

BÁLSAMO

Gusto de templar las torturas de mi espíritu, adentrándome por los rincones ignorados de nuestra calumniada tierra, y, así, sorprendido en mis andariegas excursiones, por una noche toda poesía y amor, todo canto de gracia a la naturaleza, noche de iniciación de primavera, me vi al pie de una maravilla, ante la que mis ojos se aquietaron en admirar extático, y el alma se inundó de paz y de amor.

Viejas tierras de Segovia, hoscas y frías en las cumbres de la sierra, donde la nieve, como una leyenda cruel, se cierne sobre la tierra, y encaperuzo los riscos, y empenacha los árboles, y se hace encaje de filigranas en los zarzales y rastrojos; viejas tierras de Avila, hostiles al caminante que tiembla de horror al pensar en sus puertos inaccesibles, donde la muerte, guadaña al brazo, parece expiar el paso de los hombres para segar su vida, a mí, errante viajero de la curiosidad y del ensueño, me habeis acogido con un amor que nunca tuvieron para mí otras tierras, más de sol, más atrayentes.

¡Rincón de maravilla, tan cercano a la corte y tan ignorado por todos!

Fué allá, en el valle fecundo, que se abre paso al pie de la arrogante cordillera, que va zigzagueando, abrupta y brava, coronada de riscos enhiestos.

Se hizo la noche, y, en la noche callada y solemne, bajo un cielo con toda la pureza de un lago de químera, en el que, prendidas a su misterio, temblaba la brasa milenaria de miríadas de estrellas, comenzó para mí el prodigio.

El chozo rústico de un pastor me brindaba su paz interior, y allí sobre la reclinada, en la muelle blandura de unas pieles lantadas, me acudió un sueño bienhechor, vigilado por las pupilas brilladoras de los ojos fieros de un mastín gigantesco.

Y allá, en la hora sagrada en que la noche trucea todo el misterio de sus sombras por indecisas y ténues claridades, hora de tránsito en la que se presenta el alba, el zagal, un reclio zagalón, viviente estatua de salud y energía, de ojos quietos como el agua en las lagunas, boca sangrienta y

GLOSARIO ESPAÑOL

LA DEFENSA CIUDADANA

El desorden trae el orden; para que las cosas se pongan bien antes tienen que estar mal. Estos y otros dichos semejantes son los que se oyen a cada paso estos días, como para justificar que los ciudadanos que no han perdido el sentido común, se hayan agrupado para defender sus derechos ante la amenaza de invasión que proyectaban los socialistas.

Ha sido necesario que los sindicalistas catalanes, ensobrecidos por la política de debilidad y dejación que con ellos se ha venido usando, se creyesen de verdad dueños absolutos de vidas y haciendas, para que Barcelona viese el admirable ejemplo de ciudadanía que presenciarnos, pues acayando rencillas y diferencias políticas y dando una tregua a las aspiraciones regionalistas, se han agrupado todos los ciudadanos oponiéndose a las demasías de aquellos ilusos. Ha sido necesario que los braceros del campo andaluz, yendo más allá de lo razonable, hayan pretendido cosas imposibles para que la opinión no le haga el juego a los agitadores del oficio. Ha sido necesario que la Prensa, el llamado cuarto poder del Estado, se viese amenazada en su independencia por el estigma de una censura absurda y arbitraria, para que sacuda ese yugo hominoso y ponga en ridículo a los desdichados que, olvidando que lo que son lo deben a la Prensa, han tratado de erigirse en árbitros de las empresas periodísticas...

Todo eso y otras muchas cosas más han sido necesarias para que los ciudadanos se convenzan de que no hace falta apelar constantemente a la fuerza para salir al paso a las ambiciones de los locos o mal aconsejados, sino que basta con que todos hagamos respetar nuestro derecho para que los ilusos y logrerros se repleguen y nos dejen en paz.

Aprovechando este despertar de las energías cívicas se ha intentado constituir una especie de liga titulada «Defensa ciudadana», que se oponga en lo futuro a los desmanes y desaforos de los que no viven más que para perturbar.

No sabemos si el éxito acompañará a estas iniciativas, pues es muy de temer que, ¡al fin españoles!, pasados estos momentos de angustia volvamos a esperar todo de la acción del Gobierno; pero, con liga o sin ella, debería educarse al pueblo en estos actos llamados de ciudadanía, que no deben ser exclusivos de ningún partido ni fracción política, porque son una manifestación de virilidad.

No ha de intentarse formar un organismo de defensa en el sentido de ejercitar la fuerza bruta, como si se tratara de perseguir criminales o de acorralar fieras; lo que hay que hacer es la unión moral de todos los ciudadanos, que se precien de conocer sus deberes y derechos y de ser verdaderos amantes de la libertad, para evitar que nadie les atropelle y para que todos se convenzan de que, cuando se quiera pedir aquello a que se crea tener derecho, hay que hacerlo razonadamente y por las vías legales, pero respetando el derecho de todos los demás, que, al fin, en esto se basa la verdadera libertad social y el ejercicio de la ciudadanía.

ARIEL

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Juicios de exenciones

Ayer continuaron los juicios de exenciones, recayendo los siguientes fallos:

Arroyo de Cuéllar.—Donato Pascual, soldado; Demetrio de Benito y Florentino Gómez, soldados con excepción, y Juan de Santos, soldado en 2.ª situación.

Castro de Fuentidueña.—Miguel Andrés y Esteban Iglesias, soldados.

Membibre.—Fortunato Benito, soldado con excepción, y León Arribas, soldado en 2.ª situación.

Hontalvilla.—Mariano Calvo y Julián Torres, soldados con excepción; Gudelio Barrio y Mariano Ruiz, excluidos total; Faustino Delgado y Santiago López, excluidos temporalmente; Juan Martín pasa a observación, y Gregorio de la Cruz, soldado en 2.ª situación.

Castroserna de Arriba.—Andrés Benito, se acuerda el reconocimiento del padre de este mozo.

Lastres de Cuéllar.—Teodosio Sancho, Vicente López, Víctor Sanz, Crescencio Sanz, Justo Gómez, Gerardo Matarranz y Eugenio Cabrero, soldados con excepción; Juan López, y Pedro Martín, soldados en 2.ª situa-

ción, y Segundo San Cristóbal, Gregorio Olmos, Juan Callejo y Tomás Martín, excluidos temporal.

Cuevas de Provanco.—Valeriano Peña, pendiente; Agapito Melero, soldado con excepción; Pedro Martín y Adolfo Velasco, excluidos total, Dionisio Melero y Juan Martínez, soldados y Eusebio González, excluido temporal.

Fuentepiñel.—Felipe Sanz, soldado en 2.ª situación; Vicente Olmos, pendiente; Fausto Villas, se le cita para el día 1.º de Mayo; Isidoro San Felipe, Felipe de Frutos e Higinio Núñez, soldados y Máximo González, excluido temporal.

Fuentepelayo.—Blas Martín, Juan Manrique y Víctor Escribano, soldados con excepción; Mariano Zamora, Apolinar García, Bernardino Zaera, y Cirilo Sanz, pasan a observación; Domingo Olmos y Segundo Olmos, se les cita para el día 1.º de Mayo; Frutos San Juan, Dionisio Gilmartin, Jesús Traperero y Enrique Santos, excluidos total, Feliciano Pesquero, prófugo y Constantino Delgado y Cruz Olombrade, soldados en 2.ª situación.

Dehesa y Dehesa Mayor.—Gregorio Acebes, a observación; Quintín Pascual, Jacinto García y Lorenzo Gozalo, soldados con excepción, y Juan Gozalo, excluido temporalmente.

manos como garras de león, supo, sin brusquedades que hubieran sido disculpables, despertarme, para desde tal momento comenzar a admirarme de todo, incluso de aquel mozaillon tan lleno de vida.

El mastín, el noble mastín de sangrienta mirada, cuello potente y robustas patas, lamía cariñosamente las manos ásperas del muchachote.

Ya en la puerta del chozo se veía el pueblo—«Piedralaves»—trepando por una ladera empinada, en la que una vegetación exuberante bordea todo indicio del suelo.

Entre las copas frondosas de los árboles—castaños centenarios, pinos gigantescos, alcornoques grandiosos—aparecían a trozos los tejados de las casas y, hasta el llano, en tumultuoso rebrincar, bajaban por entre árboles y casas, los arroyos enormes, en los que el agua se rizaba en espuma al chocar con las piedras, y luego, ya mansa, limpia, tranquila, iba a perderse en la espaciosa de los prados, que al recibir los rayos del sol, brillaban como esmeraldas.

¡Maravilla de luz y de color, de vida y de poesía!

En los prados pacían los rebaños, y el zagal de la quieta mirada, miraba sin mirar hacia el amplio horizonte, silbando por entre sus dientes de lobo, una tonada de primitiva cadencia.

Díe gracias por su hospitalidad, al tiempo que ponía en su mano una moneda de plata, que guardó indiferente en el fondo sin fondo de su bolso de estambre, y al preguntarle, ya en són de despedida, si él no sentía ambiciones de vida, si no pensaba nunca asomarse a las luchas de sus hermanos, tuvo su vez en la respuesta todo el mago encanto de su bálsamo fortalecedor. ¡Aún había un sano corazón sobre la tierra!

—Tercio—dijo—pan que me sobra, una madre que se mira en mí, sano el cuerpo y el alma, una novia que me ceta y que pronto será mi compañera para alegrar este chozo. ¿Qué más puedo desear?

Tería razón; meditando aquellos que no anhelan sino la destrucción de todo lo que existe.

Pan, madre, salud y novia, la promesa de amor eterno. ¿Qué más se puede desear?

En el cielo brilla ya el sol en todo su esplendor. El agua cantaba su eterna canción y el noble mastín lamía, lamía cariñosamente.

JUAN LEIRADO

La reducción del servicio en filas

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica una real orden que en su parte dispositiva dice:

«Que los individuos acogidos a los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de reclutamiento que a su presentación a Cuerpo renuncian a la cuota que tienen concedida por carecer de recursos para seguir, sufrirán, al cesar ésta, un sorteo suplementario para África, y, caso de no corresponderle servir en estos territorios, lo harán en los Cuerpos de la Península que por sus características les corresponda, análogamente a los demás de su reemplazo.»

Información regional

SALAMANCA

Una petición de los obreros ferroviarios. Una comisión de obreros ferroviarios de la línea porri-guesa ha celebrado una conferencia con el gobernador civil, para pedirle que solicite del Gobierno que se reforme el decreto que impide el tránsito de harinas a Galicia, pasando por Portugal. Hacen esta solicitud porque temen que se les quite el aumento de jornales si se paralizan los transportes, pues el aumento se les hizo del 15 por 100 de aumento que éstos sufrieron.

La Prensa sigue tratando este asunto con extensión.

LOGROÑO

Impuesto de Consumos, suprimido. El Ayuntamiento de Calahorra acordó suprimir el impuesto de Consumos. Al salir los concejales de la sesión en que se acababa de adoptar este acuerdo, el público les hizo objeto de manifestaciones de simpatía.

VALLADOLID

La emigración. Procedentes de la provincia de Salamanca han pasado 52 obreros que marchan a Francia para buscar trabajo.

Fallecimiento

Ha fallecido la esposa del director de «El Norte de Castilla», don Ricardo Allué.

Los fumadores protestan. En los estancos se producen frecuentes altercados por negarse a satisfacer las cajetillas artiguas con el aumento señalado a la nueva elaboración.

El temporal

Persiste el temporal, acompañado de ligeras nevadas. Los ríos Nalanda y Esgueva traen bastante más caudal que de ordinario.

BURGOS

El aceite y el vino. La Junta provincial de subsistencias acordó tasar el aceite en 1,80 pesetas litro, el jabón a 1,35 kilo y la leche a 20 céntimos litro.

Los almacenistas de vinos cerraron ayer los establecimientos para protestar contra el arbitrio de 10 céntimos por litro.

Los almacenistas y la Comisión de arbitrios celebraron una conferencia y acordaron que los almacenistas entreguen 250.000 pesetas anuales quedando libres para el desenvolvimiento del negocio.

LEON

Carteristas detenidos. En la estación fueron detenidos e ingresaron después en la cárcel, los carteristas Manuel Seves, Fernando Poygués y Fernando Alvarez Moral «Pernales».

Instrucción pública

Como dijimos en días anteriores, los maestros de la provincia que no han remitido a la sección administrativa las cuentas del material diario del año 1918 y primer semestre de edictos del mismo, deben hacerlo con urgencia, absteniéndose de enviar las cuentas correspondientes al primer trimestre de diario y primer semestre de edictos del año corriente, interin no reciban las debidas órdenes.

—Han sido nombradas maestras provisionales de Següveda, doña María Antonia Pardo Revilla, y de Turégano doña Isabel Casado Arribas.

—Le ha sido concedida la excedencia que tenía solicitada a don Pascual Cabrero, maestro de Basardilla, y doña Victoria Miguez, de Turégano.

—Se ha tenido a la «Gaceta» y al «Boletín Oficial» de la provincia el anuncio declarando con carácter definitivo las listas parciales de señores maestros y maestras del grupo A que han sido citados en el concurso de interinos. En la de maestras no hay modificación y en la de maestros se adjudica el número 27 bis, a don Domingo Miguez Páez, que han justificado tener en la lista de maestros de 1915, el número 2.013.

—En virtud de concurso de interinos, por el jefe de la Sección han sido nombrados maestros en propiedad don Ricardo Rodríguez, núm. 1 de la relectión, para La Rosa, don Juan B. Solar, núm. 2 para Encinas y don Mariano Blasco, núm. 3 para Basardilla. Los interesados, antes de posesionarse tendrán que presentar en la Sección, el certificado del Registro de Penados y rebeldes.

—Está terminada y un día de estos saldrá en la «Gaceta», la lista parcial del grupo B de maestras y maestros interinos.

Teatro Juan Bravo

La función de ayer. Ayer en la sección de moda se puso en escena el apañado drama de los hermanos Quintero «La calumniada».

Es una obra muy bien escrita pero que se sale del marco de tan aplaudidos autores. Adolece, entre otras cosas, de algo pesado. Tiene algunas escenas francamente aburridas, y el final es de un efecto fantástico que el público ya no admite.

Sin embargo, el interés del auditorio no decayó, gracias al incuperable trabajo de la linda y gentil Marta Grau, que hizo una verdadera creación del personaje de Jimena, dándole una emoción tan completa como definitiva.

Con el señor Llopis, se vió obligada a salir al proscenio en algunos cuerpitos, a recibir los aplausos que el público la tributó.

Del señor Llopis, no hay que hablar. Fue el de siempre. El actor completo, seguro. Su gesto, su modulación, la pasión que pone en sus acentos, hacen del señor Llopis un actor acabado, digno de figurar entre los de primera línea. Hizo un Federico Anderson maravilloso.

El señor Valero también cumplió a satisfacción su cometido, interpretando con gran acierto el repulsivo personaje de Florencio.

Los señores Béjar y Azaña muy bien, cada uno en su papel respectivo; cumpliendo el resto de los intérpretes.

En la sección de las diez se representaron «A la orilla del Ebro» y «En cuerpo y alma» obteniendo ambas, la misma excelente interpretación que en días anteriores. Bastidor.

EN EL PALACIO EPISCOPAL

Entrega de un álbum

Mañana, a las doce del día, tendrá lugar en el Palacio episcopal el acto de entregar al excelentísimo señor Obispo de la diócesis, el precioso y artístico álbum que las señoras de Segovia han regalado a nuestra primera autoridad eclesiástica.

Las señoras que deseen asociarse a este homenaje pueden concurrir oportunamente al Palacio de nuestro Prelado.

DE AYER A HOY

Comentarios y noticias políticas

Los somatenes y la Sociedad de Agricultores

El reconocimiento de fuero militar a los somatenes, los trabajos que se realizan para crear tales Cuerpos en toda España y cuantas incidencias se relacionan con este asunto preocupan bastante al jefe del Gobierno. Entiende el conde de Romanones que esa militarización tiene indudablemente sus ventajas, pero también y en no pequeña escala, sus inconvenientes. Entre las entidades que se han dirigido al Gobierno en solicitud de tal concesión, figura la Sociedad de agricultores, que desea organizar el somatén en los campos.

Al referirse a esta cuestión, dijo el jefe del Gobierno: —Yo ni acepto ni rechazo. Me limito a estudiar.

La semana de pasión

Se ocupó también en términos muy vagos de la situación de Barcelona, si bien marcando la nota optimista.

—Y así vamos viviendo, y así entraremos en el próximo domingo, que es el de Pasión—agregó el conde de Romanones.

—Es semana de velos en los altares.

—Sí, sí; allá veremos si también para nosotros es semana de Pasión, y no se descurren las cortinas hasta Gloria.

Estado de los conflictos

El conde de Romanones ha dicho también a los periodistas que en Valencia y Alicante se ha solucionado la huelga general.

Las relaciones comerciales con Austria

Washington. —El Office de Comercio autoriza, de acuerdo con las raciones asociadas, que se reanuden el 9 del actual las relaciones comerciales y las comunicaciones con el Austria alemana, excepto en lo que se refiere a artículos militares.

Conflictos sociales En Barcelona

Solución del conflicto. —Hoy se reanudará el trabajo

Leemos en un periódico de Madrid la siguiente noticia que, según nuestro estimado colega, debe acogerse con alguna reserva.

A las ocho de la noche se han presentado en Capitanía la mayoría de los Sindicatos obreros, solicitando volver hoy viernes al trabajo.

El capitán general ha prometido publicar un bando con la autorización de la vuelta al trabajo y asegurando no se ejercerán represalias de ninguna clase.

Entre los que vuelven al trabajo se encuentran los tranvianos, los obreros y empleados de la Canadiense y los de gas y agua.

La detención de Pestaña.—Otras noticias

Ha sido detenido esta madrugada el sindicalista Angel Pestaña, director de «Solidaridad obrera», al que se buscaba desde el principio del conflicto. Para efectuar la detención, varios inspectores de Policía, con agentes y guardias civiles, se apostaron en las cercanías de la casa número 162 de la calle del Asalto, esquina a Cabañas, y después subieron al piso donde se hallaba Pestaña.

Este intento huir por el terrado; pero la pareja de la Guardia civil hizo dos disparos que le obligaron a retroceder.

La policía se incautó de importantes documentos que prueban los trabajos de los sindicalistas en relación con la huelga general. Pestaña ha sido incomunicado.

Esta noche termina el plazo de readmisión de los obreros de las Compañías de gas, agua y electricidad. Son muchos los que se han presentado a reanudar el trabajo.

La Unión Monárquica Nacional

En oposición a otra entidad hechura de la Liga, acaba de constituirse la Unión Monárquica Nacional, que basa su razón de ser en estos tres principios: la unidad política, el orden social y la Monarquía.

De mañana a pasado publicará un manifiesto en el que excitará a todos los catalanes a constituir una organización potente que, adaptándose a las nuevas exigencias de los tiempos, procure el bienestar y el engrandecimiento de España.

En Madrid

Los tranvianos

Está en camino de solución el conflicto de los tranvianos. Ayer conferenciaron con el director de la Compañía los individuos que forman el Comité de tranvianos, y parece que las gestiones van por buen camino.

La creencia general entre los empleados es que ha desaparecido el peligro de la huelga.

Las modistas

La mayor parte de las casas importantes de Madrid han aceptado las bases presentadas por las modistas. Los pocos talleres que se han negado son de poca categoría, y se verán arrastrados a acceder también.

—¿Se levantará el estado de guerra? —De un momento a otro, respondió el presidente.

En Barcelona, añadió, continúa el paro. —¿Es cierto que se ha realizado algún atentado terrorista?

—No hay nada de eso. Pero, tal están las cosas, que hay que esperar todo...

El conflicto de los tranvianos madrileños está en francas vías de solución. La Empresa se ha decidido a reconocer la personalidad de Sindicato Obrero y se dispone a estudiar las peticiones que se le han formulado. E-to es lo que desde el primer momento deseaba el Gobierno, que Empresa y tranvianos se pusieran al habla y que juntos estudiásen las demandas obreras para que se concediese lo justo y se rechazase de plano lo que no pueda ser admitido.

Deseando levantar la censura

—Estoy deseando levantar la censura y espero que será muy pronto, dijo el conde.

—Nos vamos acercando a la paz que usted necesita para plantear la cuestión política.

—Necesito la paz paradisíaca. Hasta que ésta no llegue no habrá crisis.

El Congreso Nacional del Trabajo

Ayer fué entregada al presidente del Consejo una instancia donde la Federación nacional de empleados particulares solicita que al procederse por el Gobierno al nombramiento de las entidades que han de formar la Comisión organizadora de la Conferencia del Trabajo, se conceda a dicha Federación el derecho a nombrar un vocal que lo represente.

Noticias de la provincia

Muñoveros

La fiesta del árbol

Por acuerdo del Ayuntamiento, se celebró en este pueblo la simpática fiesta del árbol el día 30 de Marzo.

A las dos de la tarde un volteo de campanas anunciaba la fiesta, y momentos después los niños y niñas de las escuelas nacionales, dirigidos por el maestro don Basilio B. Cano, formaron en correctas filas, llevando al frente las banderas de ambas escuelas y cantando el himno «A la Patria». En el atrio del templo fueron bendecidos los árboles que se habían de plantar, y a continuación cantaron los niños con gran afinación el «Himno al árbol», y el señor alcalde, don Antonio de Antonio les repartió las pequeñas plantas, y por entre los numerosos asistentes reanudaron la marcha, llevando cada uno su arbolito y entonando el himno «A la bandera». Seguan a los escolares el Ayuntamiento en pleno, el juez, don Blas Arroyo; el párroco, don Ricardo Ramírez; el secretario, don Juan Virseda, y numeroso público.

Llegados al lugar de la plantación, recitaron poesías alusivas al árbol, a la bandera, a la Patria y a la escuela, los niños Vicente Herranz, Manuel Heredero, Dellín García, Matías de Santos, Mariano Cuesta, Jacinto Rivera, Francisco Sánchez, Juan de Sant'Elena, Gregorio Santa María, Modesto Arévalo, Hermenegildo Gómez, Pedro Martín, Segundo Sánchez, Mariano Lobo, Esteban de Andrés, Cirilo Matarrán, Angel Boregiero y Mariano García, siendo todos ellos muy aplaudidos.

El maestro señor Cano disertó durante veinticinco minutos, con palabra fácil y persuasiva, sobre el origen de esta fiesta, así como también sobre los beneficios que el árbol reporta en la vida del hombre, ya en cuanto a la higiene de los elementos naturales que intervienen en nuestra economía, como los múltiples y valiosísimos frutos que pródigamente nos ofrecen y que aplican y transforman la industria y el comercio, hasta constituir el factor principal de la riqueza de un pueblo. Después de muy oportunas consideraciones, invitó a los niños a que demuestran en su alma los gérmenes de amor al árbol, oyendo al final una prolongada ovación.

Acto seguido, cada niño plantó su arbolito, y cuando terminaron recibieron filias y cantaron el himno «Al trabajo». De regreso, toda la comitiva hizo alto en la Plaza Mayor, y en el salón de actos del Ayuntamiento éste obsequió a todos los niños, con lo cual se dió por terminada la fiesta, que de seguro ha de perdurar en la memoria de los muñoverenses.

CORRESPONSAL.

14-919.

La Rosa

Mejorado

Se encuentra notablemente mejorado de la enfermedad que ha padecido, el señor don Antonio Robledano.

Fallecimiento

El día 2 del actual falleció el sacristán de Navas de Riefrío, don Ventura de Pablos, habiendo sido su muerte muy sentida, dadas las muchas simpatías con que contaba el finado.

Reciba su atribuida familia mi pésame más sentido.

Viajos

Con objeto de pasar un día al lado de su

familia, ha llegado a esta localidad el factor de Cañada (Avila) don Eusebio Robledano y su joven esposa.

El campo

Por los labradores de este pueblo se están comenzando las primeras labores de primavera, cuyo trabajo dificulta grandemente el exceso de humedad que tienen los sembrados.

Si el calor no viene pronto se irá perdiendo la excelente muestra que se presentaba.

CORRESPONSAL.

AYLLON

Bautizo

En el día de ayer, recibió las aguas bautismales en la parroquia de Santa María de esta villa de Ayllón, la niña Lucía Montero Martín, hija del Guardia civil de este pueblo, Emilio Montero Sanz.

Doña Apadrinada la niña por su abuela Lucía Martín Hernando, y después del acto, fueron obsequiados los convidados con espléndido refresco y cigarros habanos.

También fueron obsequiados en la calle el simúmero de muchachos que esperaban la consabida costumbre de recibir la confitura, que por cierto no escaseó.

Sea enhorabuena.

CORRESPONSAL

31 de Marzo de 1919.

Colegio de niños: SAN ANTONIO

Preparatorio de ingreso para Normales e Instituto. Sección de mecanografía, trabajos especiales y lecciones particulares de la misma, con nociones de contabilidad.

Leones, 20, pral. SEGOVIA

Información local

Segovia al día

Se celebró el mercado semanal con una animación inusitada, tal como no se conocía de muchos jueves a esta parte.

La tasa de los artículos, las ferias comarcanas y el mal tiempo, han sido, en los últimos meses, la causa del retraimiento general que se ha dejado sentir en nuestro mercado.

Este, sin embargo, conservará siempre su aire típico, a ninguno otro parecido; y sería una verdadera fuente de ingresos si el Ayuntamiento se preocupara del asunto, corrigiendo algunas faltas de organización.

Dicho lo que, hemos de señalar el caso curioso de haberse multado ayer a un industrial de la vieja Segovia, por haber expendido leche en malas condiciones.

Lo de la multa nos parece muy bien, por tratarse de un artículo de primera necesidad para cierta clase de enfermos, a quienes se les está dando agua por leche a 0,70 litro, que ya es precio remunerador.

Pero lo que no nos parece tan puesto en razón es que se registre un caso aislado, aquí donde los abusos de la misma índole son el pan nuestro de cada día.

Con media docena de buenos graduados extra; y otra media docena de agentes serios de la autoridad; y una requis diaria de la leche, en plena vía pública... otro gallo les cantara a esos señores industriales.

Pero eso... de eso ya saben ustedes lo que se cuenta que dijo un célebre personaje a una reina de la antigüedad.

DE SOCIEDAD

Viajes

Procedentes de la Argentina y con objeto de pasar una temporada al lado de su madre la señora viuda de Lotero, se encuentran en Segovia los señores de Fresno, tan conocidos y estimados en esta población.

—Se encuentra en Segovia nuestro paisano el joven oficial de Telégrafos, con destino en Bilbao, don Angel Mozo, Doña Josefina Chico Allué.

En Valladolid ha fallecido la joven y distinguida señora doña Josefina Chico Becherán de Allué, esposa de nuestro querido amigo y compañero el notable escritor y director de «El Norte de Castilla», don Ricardo Allué.

Perteneciente a una distinguida familia, brilló la finada tanto por su belleza y elegancia como por su carácter bondadosísimo; su atractivo don de gentes, su inteligencia y sus sentimientos caritativos.

Modelo de esposas y de madres, su prematura muerte, término fatal de una larga y penosa dolencia, soportada con resignación de mártir, viene a truncar la dicha de un hogar venturoso, dejando en la aflicción a un hombre cuyo espíritu hallaba en la dulzura de un cariño entrañable el reposo necesario a las fatigas y preocupaciones de

una vida de trabajo y privado del calor maternal a un ángel al que su corta edad libra de conocer un infortunio.

Nos asociamos muy sinceramente a la pena del señor Aliné y le deseamos la resignación necesaria para sobrellevar tan tremenda desgracia.

En el Santuario de la Fuencisla

Las Marías de los Sagrarios han tenido esta mañana la comunión mensual en el Santuario de la venerada patrona de Segovia.

Banquete en proyecto

Entre gran número de socios del Casino de la Unión ha surgido la idea de ofrecer un banquete al presidente de dicha sociedad señor Rexach, con motivo de su reciente ascenso a general.

Nombramiento

Ha sido nombrado secretario de la Escuela Normal de Maestros de Segovia, el culto profesor de la misma don Benigno Dueñas y Rodríguez.

Fiesta onomástica

Hoy celebra la fiesta de sus días, el inspector jefe de primera enseñanza de esta provincia don Isidoro Hernández.

También mañana celebrará su fiesta onomástica el teniente coronel de artillería don Emilio Deigado.

Felicidades.

SEGOVIA RELIGIOSO

Solemne septenario

Mañana a seis de la tarde, dará principio el solemne septenario que la V. O. T. de San Francisco de Asís de esta ciudad, consagra a la Santísima Virgen al pie de la Cruz, con la asistencia sacramental de su divino hijo Jesús, en su iglesia, antes San Sebastián.

Oradores en los días del septenario.

Día 1.º, R. P. Manuel Ortega; día 2, reverendo padre Angel Gallego; día 3, reverendo padre José Carderos; día 4, reverendo padre Guardian de Franciscanos; día 5, R. P. Juan M. Paniagua; día 6, reverendo padre Manuel Ortega; día 7, muy ilustre señor don Carlos Moreno; canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

El día 11 de Abril, fiesta de Nuestra Señora de los Doctores, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar la misa solemne con exposición de S. D. M. Todos los días del septenario, habrá misa rezada a las ocho de la mañana, y el último día comunión general a la misma hora.

Después del ejercicio de la tarde se hará el vía crucis.

Costean estos cultos, el día 1.º, señora marquesa de Lozoya; día 2, señorita Javiere Ceballos Escalera; día 3, unas señoras devotas de la Santísima Virgen; día 4, señorita Concepción Pérez, por sus difuntos, día 5, la V. O. T.; día 6, varios hermanos de la V. O. T.; día 8, doña María Cabanyes de Mirelia.

Santos Ejercicios

Los cultos anunciados para el domingo próximo como digna terminación de los Santos Ejercicios, que con tan extraordinaria concurrencia y tan eficiente recogimiento se vienen celebrando en la iglesia del Seminario, tendrán lugar en la Santa Iglesia Catedral, a las siete de la tarde de referido día.

COMEDOR DE CARIDAD

Asistencia en el día de ayer: Comida, cocido: Cena, Judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 165; niños, 207; total, 372. En la cena: adultos, 173; niños, 214; total, 387. Total del día, 759. Costeado por la Institución.

SUETOS

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica, el ilustrado maestro nacional e inteligente pintor-ceramista don Isidoro Esteban San Frutos.

Reciba nuestra sincera felicitación.

Convocatoria

Se convoca nuevamente a una reunión a todos los patronos del ramo de construir, que tendrá lugar el próximo domingo 6 del corriente, a las diez y media de la mañana, en el salón de la planta baja del café de la Unión, para continuar ocupándose de la organización de la Sociedad de dicha clase.

Se ruega la asistencia de todos los interesados.

LA COMISION

Ascendidos

En cumplimiento de las últimas disposiciones, han ascendido en sus respectivos empleos todos los funcionarios dependientes de este Gobierno civil.

Los explotadores

Se presentarán en su domicilio social, a las diez de la mañana, con los deberes religiosos cumplidos, completos de uniforme y con comida para todo el día, al efecto de realizar la excursión semanal reglamentaria.

PRIM=Ortopédico

— EN SEGOVIA —

Consulta el día 11 de Abril en el Hotel Comercio.

Construcción y aplicación personal de aparatos ortopédicos para corregir deformidades de las piernas, espalda, fajas, piernas y brazos artificiales etc., etc.

Herniados: vendaje PRIM

Madrid, Preciados, 33, (antes Alasua).

En Avila el 12, HOTEL INGLES.

Ruegos atendidos

El señor alcalde nos ha manifestado que, atendiendo los ruegos que ayer le hacíamos, hoy ha dado las órdenes oportunas para que desaparezcan los escombros depositados en la Plaza del Cuatro de Agosto, y mañana serán recogidos a lazo cuantos perros circulen por las calles sin condiciones de seguridad para el pacífico transeúnte.

En nombre del vecindario damos las gracias al alcaide, señor González Salamanca, por haber atendido estos ruegos.

Traslado

Evaristo Barrero, vidriero y fontanero, participa a su numerosa clientela y al público en general, que ha trasladado sus talleres al número 12 de la misma calle, Isabel la Católica (donde estuvo el establecimiento de las máquinas Singer).

Aclaración

Respecto al sueldo que ayer publicábamos relativo a que en la calle de Rivas Orozco existía una cañería de aguas sucias al descubierto, hemos de manifestar, para tranquilidad de los vecinos de aquella zona, que dicha cañería es de agua potable y no de aguas sucias, como erróneamente decíamos ayer.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfamecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Celador de Telégrafos

Ha sido nombrado celador de Telégrafos con destino a la sección de Segovia, don Eusebio Severiano Tapador y Corrales.

La tos después de la gripe

es un verdadero peligro, ya que origina Bronquitis y Tuberculosis; cútidea, púea, sated, y procure calmara enseguida, lo que logrará con las

PASTILLAS KLAM

Seenta céntimos la caja en todas las Farmacias y en el depósito Farmacia de don Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Boca, garganta y órganos respiratorios los conservan muy eficazmente las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Registro civil

En las últimas veinticuatro horas se han inscrito en este Registro civil las partidas de defunción de Brígida San Juan, de ocho meses, y Francisco Javier Gómez, de tres meses, y la de nacimiento de María Miguel Gil.

I FORMACION

Para beber su sangre

Alicante.—En el partido rural del pueblo de Sella ha desaparecido misteriosamente la niña de nueve años Rosa Monerry, hija del labrador José Monerry.

Parece que se confirma que la niña fué asesinada para que bebiere su sangre un enfermo tuberculoso.

Así se desprende de las diligencias practicadas por el juez de instrucción del distrito de Villajoyosa.

El robo de los valores

Bilbao 2.—El juez que entiende en este asunto de la desaparición de los valores declarados, espera descubrir de un momento a otro a los autores de la sustracción.

De lo actuado, hasta ahora, parece que en esta desaparición no ha intervenido ningún oficial de Correos, aglomerándose muchos cargos sobre empleados de baja categoría.

Por su parte los oficiales de Correos, interesados en descubrir al culpable, han encargado de hacer las diligencias oportunas a varios agentes de policía.

Nuestra acción en Africa

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que continúan nuestras fuerzas ocupando posiciones importantes en la zona de Anghera.

También las tropas de Larache han realizado un avance.

Importante reunión en el Ayuntamiento

Gijón.—En vista de la huelga de los tabajeros, la Comisión nombrada por el Ayuntamiento adquirió buen número de reses que mañana serán sacrificadas.

En el Ayuntamiento celebraron una reunión la Junta de Subsistencias y representantes de los gremios comerciales, para tratar del medio de resolver el problema de la carestía de la vida.

La Cámara de la propiedad procurará que los socios de la misma rebajen el precio de los alquileres. Los demás gremios se pusieron a la disposición de la Junta para fijar de común acuerdo la tasa de artículos.

Los reunidos convinieron en convocar al director de la fábrica del gas y a los farmacéuticos a una reunión, para conseguir de ellos la rebaja en los precios que tienen establecidos.

Extranjero

Medidas del Gobierno húngaro

Budapest.—El Consejo de ministros ha rebajado en un 20 por 100 los alquileres inferiores a 2.000 coronas.

Han sido suprimidos los agentes de Orden público y reemplazados por la Guardia roja, compuesta de 30.000 proletarios de toda confianza, entre los cuales serán elegidos los jefes.

Las iglesias han sido transformadas en salones de música.

El comisario de Agricultura ha fijado los siguientes salarios para Budapest y sus suburbios:

Hombres, 30 coronas diarias; mujeres, 25; muchachos de menos de diez y nueve años, 15 coronas; muchachas de menos de quince años, 10.

Distinción al rey de España

París.—El «Diario Oficial» publica un decreto concediendo al rey de España la medalla de primera clase del Agradecimiento de Francia, por los humanitarios servicios prestados a las familias francesas.

Un impuesto contra los solteros

Londres.—El corresponsal parlamentario del «Daily Mail» dice que el próximo presupuesto prevé el nuevo sistema aumentando la tasa sobre el té, el café, el azúcar y los vinos procedentes de otros países, excepto los dominios ingleses.

El impuesto sobre los célibes es considerado como casi seguro.

Protesta contra el desembarco en Dantzig

Nauen.—Con motivo de la noticia de que el mariscal Foch piensa ir personalmente a Spa para dirigir las negociaciones sobre el desembarque de tropas polacas en Dantzig, el Consejo popular alemán de la Prusia occidental acaba de enviar a todas las autoridades nacionales prusianas, a la Asamblea nacional alemana y a la Prusia el siguiente telegrama:

«De nuevo protestamos enérgicamente contra el papso de tropas polacas por Dantzig, lo cual conduciría necesariamente a derramamientos de sangre, dada la excitación de los ánimos en el vecindario de la Prusia occidental.

De nada sirve la lucha que contra el bochevismo sostiene Prusia occidental, baluarte contra el maximalismo, si surgen desórdenes.»

Conferencia telefónica

Madrid, 2 tarde.

Contra los Consumos

Esta mañana cerró todo el comercio de Madrid en señal de protesta por el acuerdo del Municipio de restablecer el impuesto de Consumos.

Una comisión de los representantes de los gremios, acompañada de los diputados a Cortes por Madrid, visitó al jefe del Gobierno y expuso la protesta del comercio.

Los conflictos sociales

El conde de Romanones dijo a los

periodistas que tenía muy buenas impresiones de los conflictos sociales pendientes. Celebró una conferencia telefónica con el capitán general de Cataluña, el cual comunica que la tranquilidad es completa en Barcelona.

En Valencia han reanudado el trabajo los obreros de todos los oficios; en Alicante ha mejorado la situación notablemente.

En Palma de Mallorca se ha resuelto la huelga general.

Respecto a Barcelona, manifestó el señor Gimeno que trabajan tres cuartas partes de los obreros de las fábricas relacionados con los servicios públicos y que se espera fundadamente que el lunes quedará restablecida la normalidad.

Visita

Esta mañana visitó al conde de Romanones una comisión de representantes de la Sociedad «El arte del libro», para pedir que el Gobierno interese de varios países extranjeros el envío de elementos imprescindibles para el desarrollo de su industria.

Los Previsores del Porvenir

El próximo lunes se reunirá en el ministerio de Estado, la Comisión encargada de examinar las irregularidades observadas en la sociedad «Los Previsores del Porvenir».

CORRESPONSAL.

Nueva carbonería

En la calle de los Leones, número 28, (corralillo) se ha establecido una carbonería, con precios baratísimos. Quintal de encina a 9 pesetas. Dos kilos 45 céntimos.

LEONES, NUMERO 28

Se vende una pira de ovejas churros: 45 de vientre, 20 primales capones, 22 primales y 35 de cría.

Para tratar, con su dueño don Francisco Merino, en Villovela de Pirón.

Frontón Polo

El dueño alquila local para cocheras, para automóviles u otra clase de carruajes.

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número 2 de la calle de José Zorrilla, de esta ciudad.

Consta de planta baja, principal y segundo pisos, patio con pila para lavar, corral y agua en todos los pisos.

Para tratar, con su dueño, que habita el piso principal de dicha finca.

Se necesitan dos muchachos que sepan leer y escribir en la fábrica de licores de esta capital.

HARINA 50 años de ÉXITO
LACTEADA
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS
Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

¡Atención!

Se ha establecido un despacho de carbón en la calle del Sol, número 11, mejorando mucho los géneros por su limpieza. Superior de primera, a 5 pesetas quintal; ídem de segunda, a 4; la tonelada, a precio convencional.

Avisos, Isabel la Católica, número 3, frutería, y en su mismo despacho.

COCHES Se vende una jardinera y una berlina superiores. Informes, Administración de este periódico, Corpus, 11.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Preios Medio kilogr.
Merluza.....	2'25
Congrio.....	2'50
Pescadillas.....	1'25
Calamares.....	1'75
Salmonetes.....	3'50
Almejas.....	1'25

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NÚMERO 98
SEGOVIA

IMP. DE «EL ADELANTADO»

Cervantes, 30 **CURTIDOS** Próximo al Azoguejo
— DE —
JOSÉ DE FRUTOS
Inmenso surtido en suelas, vaquetas blancas y negras caballos, cueros y terneras para zajones, cortes aparados, dónogolas, box calf, silleros y demás artículos para zapateros y guarnicioneros.
Sobeos, coyundas, collares y abarcas de todas clases.
Ventas a precios de fábrica. La casa más antigua de Segovia.
30, Cervantes, 30 **PRÓXIMO AL AZOGUEJO**

Gran Establecimiento Tipográfico
EL ADELANTADO DE SEGOVIA
Especialidad en: Cartas, Facturas, B. L. M., Tarjetas, Tarjetones, Programas, Carteles, Billetes, Recordatorios, Esqueletas.
Impresas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas
DESPACHO: Pla. del Corpus, n.º 11. Teléfono núm. 141
REDACCION Y TALLERES: San Agustín, núm. 7. Teléfono núm. 25
SEGOVIA
Etiquetas, Circulares, Timbrados, Periódicos, Revistas, Obras, Tricolores, Cuatromías y libros rayados para Bancos y Oficinas.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)



Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas Tratamientos sin operar Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Segovia, el primer domingo de cada mes, HOY EL FORNÍ'S

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA. 21

FABRICAS EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos, análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios

Seguros de valores--Seguros contra accidentes

subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR 41 PLANTA BAJA

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de TOS que sufren los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consigue con el "Jarabe Bebé"

INFALEBLE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los millones de médicos que le recomiendan y los millones que de este notable preparado ha hecho la Prensa médica, son su mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías AGENTES EXCLUSIVOS: J. URIACH Y C. (S. en C.) BARCELONA

VALLADOLID
Mercado del Canal.—Entraron 220 fanegas de trigo, que se pagaron a 87'00 reales las 94 libras.
Mercado del Arco.—Las entradas fueron hoy de 100 fanegas de trigo, que se pagaron a los precios siguientes:
Trigo, a 87'00 y a 86'50 reales las 94 libras.
Centeno a 84.
Cebada, a 47.
Algarrobas, a 75.
Yeros, a 74.

COELLAR
Trigo, la fanega, 21'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 12'00 id.
Centeno, a 16'00 fanega (o sea 55 y medio kilos).
Algarroba, id. 17'00 idem.
Yeros, id 71.
Avena, 9 id.
Patatas, a 4 id.
Lana sin lavar, la arroba, 35 pesetas.



Los productos que se anuncian contra la tos y catarros, suelen estropear el estómago; el JARABE ORIVE, curativo por excelencia, es además un tónico estomacal.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 21'50 pesetas fanega.
Centeno, a 61'50 id., id.
Cebada, a 12 id. id.
Algarrobas, a 20, id. id.
Yeros, a 18'75.

PEÑAFIEL
Trigo, a 86'50 reales fanega.
Centeno, a 63.
Cebada, a 52.
Yeros, a 70.
Avena, a 33.

AYLLÓN
Trigo, la fanega, 81'00 reales.
Centeno, id. 66'00 id.
Cebada id. 51'00 id.
Avena, id. 36'0 id.
Yeros 84'00 id.
Algarrobas id. 84'00
Garbanzos de cochura id. 54'00,

Muelas id. 96'00
Patatas, arroba, 2'50.
Harina 1.ª, 30'0 id., arroba.
Cebollas de manzana, 16, id., id.
Tocino fresco a 43'75

PEDRAZA
Trigo, 21 00 pesetas las 94 libras.
Centeno, 18'00
Cebada, 14.
Algarrobas, 21.
Yeros, 20'00.

ARANDA DE DUERO
Trigo, 20'50 la fanega.
Centeno, a 15 25 las 90 libras.
Cebada, a 13'25 id. la fanega.
Yeros, a 18'50 idem.
Avena, id. 9'00 idem.
Algarroba, a 17'75 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 20 pesetas.

SEPLÚVEDA
Trigo, la fanega, 82 reales.
Cebada, id 55
Centeno, id 67
Algarroba, id 79

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO

habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.

No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

Lindo paje

—Se les conoce.

—Y cómo se llaman?

El rey no contestó; el príncipe de Condé desvainó su espada, la colocó sobre una mesa y después arrojó su guante sobre ella.

—¿Que quiere decir eso?—exclamó el rey.

—Señor, hace varios días que se me espía como a un criminal. Se sospecha de mí; mis enemigos no temen acusar a un príncipe de sangre real, al príncipe Luis de Borbón. ¡Son demasiado cobardes para acusarme cara a cara! Esta mañana se han colocado guardias a las puertas de mis habitaciones y debajo de sus ventanas, como se haría con un criminal.

¡Señor de Montmorency, preguntábais antes si se conocía el nombre de los culpables, de los jefes de la rebelión! Nadie ha podido re-

velar sus nombres. ¡Han tratado aunque en vano, de arrancar una confesión a los desgraciados prisioneros, aunque la confesión fuese incierta! Algunos de ellos han pronunciado nombres de personas ilustres; pero fué únicamente por escapar a los horribles sufrimientos del tormento. En estas incomprensibles acusaciones se basan nuestros enemigos para perdersnos. Esos jefes que Vuestra Majestad no ha querido nombrar, os los voy a nombrar yo, señor de Montmorency. Primero se les acusa a vos.

—¡A mí! ¿Quién se atreve?

—Aquí se atreven a todo, señor condestable; se acusa a vos, al primer canciller, una de las pocas glorias de nuestra Patria. Y, en una sola palabra, se acusa también al príncipe Luis I de Borbón.

—¿También a vos, monseñor?

—Sí, también a mí. Nadie se ha atrevido a hablar delante de mí de semejantes cosas, pero sé demasiado lo que sucede en la corte. ¡Y si no hubiera venido aquí a defenderme en persona Dios sabe lo que

me hubiera sucedido!... Quizá esta misma tarde hubieran derramado la sangre de un nieto de San Luis. Ahora bien, como no sé quien pueda lanzar semejantes acusaciones, ruego a V. M. que me conceda la gracia de matar en combate legal a todo aquel que las repita en mi presencia. Aquí están mi espada y mi guante, que arrojaré al rostro de los calumniadores... Estas palabras produjeron un efecto inexplicable. La reina madre pasaba ligeramente las cuentas de su rosario entre sus dedos, el Rey se había puesto pálido y parecían en su semblante aquellas manchas lividas que tenía desde su nacimiento, el condestable, que era enemigo acerrimo de los Guisas, no podía disimular su alegría. Francisco de Guisa creyó que lo más prudente era fingir, así es que el príncipe de Condé creyó que soñaba cuando le oyó decir:

—¡Verdaderamente esas acusaciones son muy infames; las considero tan insultantes para mí como para mi primo, y si se ha de efectuar algún duelo, Luis de Borbón no tendrá otro testigo que Francisco de Guisa, por-

que es para mi cuestión de honor el defender una causa tan justa! El duque de Guisa tendió la mano a Condé que se la estrechó diciendo con tono burlón:

—Caballero, no esperaba menos de vos y os doy las gracias por el ardor que habeis empleado para defenderme.

—¿No era acaso mi deber?

—Ese es precisamente el deber de todo buen vasallo del Rey—dijo Catalina, cuyo corazón se desbordaba de alegría ante aquella ficticia reconciliación que abría ancho campo para nuevas intrigas.

Condé había logrado lo que deseaba, salió con la cabeza alta de la habitación y encontró en la puerta a su fiel servidor, regañando con Pardallan. El paje le decía en aquel momento:

—Señor de Pardallan, no he manejado en mi vida más arma que el azadón, si quereis así podremos batirnos.

—Bueno, pues esperaré a que hayais aprendido a manejar la espada, porque esa arma no me conviene.